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A napokban készült el a képvisclőKáz házszabályainak 
átvizsgálása és módosítására kiküldött bizottság albizottsága 
a teljes ülés elé terjesztendő javaslattal. E munkálatnak 
a megválasztott képviselők igazolására vonatkozó része az, 
a mi legfontosabb módosításokat tartalmaz, s mely az álta­
lános választások küszöbön léte miatt főkép érdemli meg az 
általános érdeklődést.

Azon intézkedések, melyek a választásoknál elkövetett 
vesztegetések, nemkülönben a hivatalos közegek törvényel­
lenes cselekményei, s a nemzetiségek, osztályok vagy hitfe- 
lekezetek elleni izgatások által való megfélemlítés eseteiben 
a legszigorúbb szabályok alkalmazását czélozzák, hivatva 
vannak égs felől a corruptió mellőzésére, másfelől féken tar­
tására azon elemeknek, melyek a valódi szabadéivőség láb­
bal taposásával hirdetnek és terjesztenek a társadalom fel­
forgatására vezethető eszméket.

Ha, a mint hiszszük, ezen házszabályok még a jelen 
ülésszak alatt letárgyalhatok lesznek és kötelező erejűek ke 
válnak: a szabadelvű párt méltóan fogjn betetőzni azon 
fontos alkotások sorozatát, melyeket a jelen országgyűlés 
tartama alatt létesített. — Es az egyúttal fényes ezáfolatát 
fogja képezni az ellenzéki pártok részéről sokszor és nagy 
hévvel hangoztatott vádaknak a múltra és jóslásoknak a jö 
vőre nézve, O.á foki tát fogja képezni azon javaslatnak, hogy 
a kormány es pórija’ nem fog visszariadni semmi még oly 
törvénytelennek látszó eszköztől sem, csakhogy magát a 
hatalom birtokában megtarthassa s egyúttal ezáfolatát azon

vádnak, hogy a múltban a corruptió és hivatalos hatalom­
mal való visszaélés adták volna meg e pártnak és kormá­
nyának, az .ország, közvéleményében nem gyökerező, tübb-

Mert a párt, mely oly szigorú rendszabályokat indít­
ványoz jövőre a választások feltétlen tisztaságának érdekében, 
a múltra vonatkozólag is bizonyítékot szolgáltat arra nézve, 
hogy létének és fennállásának tiszta forrásai vannak. Mert 
emberileg képzelhetlen, hogy valaki saját existentiájának
alapjait önként rombolja le.

Azon intézkedést pedig, mely a nemzetiség, osztály vagy
hitfelekezet elleni izgatás befolyása alatt létrejött választást 
megsemmisítendőnek nyilvánítja, az összes országos pártok 
örömmel üdvözölhetik. — Hisz miiideniküknek programm- 
jában a teljes polgíri egyenjogúság s a nemzetiségek és 
liitfelekezeíeknek a közös haza iránti szeretetben való össz- 
miiködése és szabad fejlődése mint sarkpont, fordul elő.

Az a töredék pedig, mely párt elnevezésre nemcsak 
aránylag csekély számánál, hanem elvénél fogva se tarthat 
számot, mely országunk hazaikig, műveltség és szorgalom­
ban kifogástalan és folyton haladásra törekvő zsidó polgárai 
ellen való állásfoglalásban találja gyönyörűségét: lássa be 
elvégre, miszerint a szabadelvűsig nagy jelszavai nem azért 
lőnek az egész művelt világ féltett kincseké, hogy azokat 
ők saját ízlésük szerint magyarázva, jótéteményeikből kizár­
janak faj ólat és hitfelekezet eket, Lássa be elvégre, hogy 
az emberi természetben rejlő szenvedélyek és rósz hajlamok 
felköltése és felkorbácsolása nem fog jogezimet képezhetni

A „GYULAFEHÉRVÁR“ TARCZAJA. 

„Nagyságos Mikszáth Kálmán orsz. képviselő ur."
(Tári'za a jövőből.)

— Ismerik-e Önök Mikszáth Kálmánt ?
Hogyne! ? Ki ne ismerné őt? . . .
Nó, jól van. Úgy hát semmi mondani valóm nincs a 

mostani ábrázatáról Ott mosolyog ő minden munkájából az ol­
vasókra azzal a derült arczczal, melyen az örökös humor tarka 
sziliben játszik s mely a mai pessimistikus világban többet ér 
egy rolcsó mandátumnál:“ (Hajh! hogyha volna ilyen !)

Kn. amíg csak müveiből ismertem a jó palóczot, olyan­
nak képzeltem, mint egy régi táblabirót, a mikor az nagy 
hasával, öblös tajtékpipájával és örökösen mosolygó telt arczá- 
val adomazik a megyeház kopottas kapuja alatt. Aztán azt hit­
tem hogy szőke: mivel — egy okos német tudós állítása sze­
rint — a szőkék általában több hajlammal bírnak a humoros 
iránt Fedi"1 se nem szőke, se nem tek<jte, —• bár ez utóbbi 
szín határozottan fellép itt-ott alakján- ; se nem kicsi, se nem 
niagy, — ámbár a nagyság felé közeledik na.ponta határozott 
gyors léptekkel. Hanem csak van benne a régi táblabirakból u. 
Azoktól örökölte a valódi magyar humort, csakhogy megtisz­

tulva, megfinomodva s bővitétt, sokszor javított kiadásban. Es 
még örökölt valamit töltik, ami minden magyar embernek közös 
betegsége s amit tudományos aprólékossággal igy Írhatunk 
körűi: erős bajiam a politikai szerepléshez, különösen annak 
azon, sokak által gyakorolt ágához, mely a kocza-vadászok 
mintájára : kocza-poliiikttsokat nevel . . . Ezeket különben más­
kép nevezik : itt nálunk például d éli- p elit i k u s o k n a k, mi­
velhogy csak ebéd alatt foglalkoznak az ország dolgaival. 
(Természetesen vacsorakor is hozzá szólallak egy-egy nevezete­
sebb államügyi kérdéshez, de ily időben már nagyon Ieltilele­
sen.) Valahol a szép Erdélyben hallottam még egy elnevezést :

1 „kelyhes-politiktisok-“nak jelezvén a társadalmi élet azon nagy 
táborába tartozó embereket, kik csak felköszöntükben politizál­
nak. Ezek csinálnak legkevesebb bajt a hazának. Mindezekkel 
nem azt akarom mondani, hogy Mikszáth is a déli-, vagy kelyhes- 
poJitikusoklioz tartozik : hanem hogy almi minden ember polití-

1 zál, ö sem maradhat hátul: .politikus ö is, akár mint én, vagy —- 
Gfondöcs Benedek. Biasini Domokoshoz nem hasonlítom: mert ö 
nem szokott politizálni, csak a választáskor : oá pro gr a m m- 
politikus ok osztályába sorozható, akiknek jellemző vonásuk 
az, hogy mindent Ígérnek a választások idején és mindent esz­
nek a mi jó, a választások után. (Boszantó sajtóhiba csúszott 
jelen tárczánk legutóbbi, mondatába,; - mindent esznek he­
lyett oly. m inden t t esz n e k.)

Mikszáth Kálmán, hogy* már valahára kifejezzük magun­
kat, épen olyan politikus, mint voltak a régi jó táblabirák. a kik



arra. hogy az izgatok általa olcsó népszerűségre jus- | 
sanak. Lássa be. hogy a nemzet józansága diadal- j 
maskodik a harag féktelenségén és elég korán igyek- j 
szik eloltani azon iiszköt. melyet ók a vallási türelem s a 
különböző fajok felebaráti szeret etében eddig oly példás 
nemzet békés eg\ctértésének felrobbantására kívánnak hasz­
nálni. —

Nagy megnyugtatásul szolgálhatnak országszerte a vá- | 
lasztási visszaélések megakadályozására czélzó ezen intéz- : 
kedések, melyiknek további felette szigorú sanetióját 
a ministerelnük által a képviselőim/. múlt pénteki ülésé­
ben beterjesztett törvényjavaslat lesz hivatva megálla- |
pita ni. különösen azért is, mert akkor, midőn a jövő vá­
lasztás már nem három, hanem öt évre fogja a képviselőház j 
elemeit meghatározni, heh én valók a teljesebb biztosítékok j 
azon irányban, hogy sem a corruptió és erőszak, sem a 
fckezheilen szenvedély a valódi népakarat meghamisítására1 
befohni nem fog.

De nekünk sztikebb körűnkben s az egész megye te- j 
ni létén még nagyobb meguxugvást szül azon tudat, hogy ! 
nemzetiségek, osztályok és felekezetek között zavartalan 
egyeli rtes uralkodik és okunk van remélni, hog\ a mint 
választásaink a múltban vesztegetések és erőszaktól mentek 
\oltok, úgy a jövőben is megörzendik tisztaságukat, nem a 
tiltó rendszab.ilyok. hanem polgáraink józan gondolkozás- 
módja és önérzete folytán.

April 26.
X aimak a politikai jogoknak ' és különösen a sajtószabad­

sávnak oly messzemenő hívei. hogy utóbbit még kinövéseiben is 
megvédendőnek tartják. Anélkül, hogy ezen tétel megin- 
gat hat lan helyességéről egész teljességében áthatva lennénk, 
meddőnek tartjuk azon nézet jogosult vagy jogosulatlan volta felett 
ezúttal vitát initiálni és áttérünk a „Politikai Szemle" czimü 
lap legutóbbi számának vezető helyen hozott c-zikkére, mely 
lapunkat részesíti azon szerencsében, hogy vele foglalkozzék.

„A P. Sz.“ ugyanis a szerinte roszszul informált „Közér­
dektől“ a jobban informált ..Gyulafehérváréhoz fordul azon fel­
tevéssel, hogy lapunk tudna legjobban felvilágosítást adni arról, 
— „honnan indult ki azon hir, hogy Lukács Béla ö mltsága 
Gyulafehérvár jelölését el nem fogadja s hogy mint lett ennek 
segélyével keresztülvive az a coup d'état, mely a szabadéiviipárt 
erkölcsi s még ma nem mondhatni, hogy más kárára néni lesz-e ?“

A mennyiben tehát a„P. Sz.“is minket erre hivatottaknak 
elismer, határozottan kijelentjük, hogy a jelzett hir kiindulási 
pontját hiában keressük Gyulafehérvárit; ily hir itt sem n em 
keletkezett, sem senki által nem terjesztetett, 
erről itteni választó jogosultsággal biró városi polgár, de egy­
általán senki sem hallott semmit mindaddig, mig azt a ,,P. Sz;“ 
budapesti szerkesztőségi irodájából hangoztatni nem kezdte. Es 
e hir nem indulhatott Gyulafehérvárról azért, mert mindenki 
tudta, hogy Lukács Béla itteni intéző pártkörökkel nemcsak 
nem érintkezett, hanem még sejtetni sem engedte, hogy a je­
lölésre számitana. Nem volt ennélfogva semmi ok arra, hogy bármi 
czélzattal ilyen hir terjesztessék. — a minthogy az nem is 
létezett és senki,sem is terjesztette.

Mert akármennyire megtisztelő bármely ^választó-kerü­
letre nézve, ha Lukács Béla képviseli. — minden választó­
kerületnek is kell annyi önérzettel bírni, hogy képviselőjét 
is megtiszteltnek tartsa a hozzá forduló bizalom által és ezért 
a legnagyobb mérvű szerénység mellett is a jelöltség ..merev 
visszautasítására“ senki nem gondolt. De nem is gondolhatott, 
mert ha Lukács Béla óhajokat táplált volna városunk képvise­
letére nézve, úgy bizonyára nem mulasztandotta volna el azon 
óhajait illetékes városi körökkel annak idejér tudatni.

Azon állítást pedig, hogy Lukács Béla ama (nem létezett 
és nem terjesztett) „lurt terjesztők eljárását illetlennek nevezte,— 
s határozottan visszautasította volna azt, hogy Gyulafehérvár 
választóinak jelölését szívesen nem fogadná“ — bár mennyire bi­
zonykodik a ,,P. Sz.“ — már csak azért sem hiheti el senki, 
mert sokkal jobban tisztelik Lukács Bélát ismerősei, semmint 
oly tapintatlanságot tételezzenek fel róla, hogy a választó kö­
zönség szine-java részéről eszközölt s a szabadelviipárt megyei 
és országos intéző körei által elfogadott képviselőjelölés után 
és azzal szemben a szabadelvű párti választó közönség egyet­
értését veszélyeztethető álláspontot foglalhasson el.

nem meggyőződésből, hanem sportból keresték a zöld asztalt s | 
néni vittek politikai elveket, meggyőződéseket a diaetákra, se 
nem őket vitték az elvek, meggyőződések : hanem czimboraság- 
böl lettek valamely pártnak hívei vagy ellenei. Mikszáth Kál­
mán inkább ilyen politikus (dicséretére legyen mondva) s az 
ilyeneket ,.p e r-tu-p o 1 i t i ku sok n a k“ nevezzük. Ezek a leg­
kedvesebb alakjai a „t. háznak“ . . . Most, midőn arról beszél­
nek az erdélyirészek egyik-másik mameluk-tanyáján, hogy Scar- 
rmmak is adjanak egy mandátumot, eszünkbe jut amit egy ba­
rátjától hallottunk s a mely körülbelül igy foglalható egybe: ő, 
mint leendő képviselő nem politikai hitvallásból fogja a' Tisza- 
kormányt támogatni, hanem csak azért, mert Horváth Gyula és 
Beüt hi Algernon is azon a soron vannak. Öt inkább a Gön- 
döcs Benedek örökké mosolygó arcza csalogatja, mint a politi­
kai szereplés vágya. (Azt hiszi, hogy a mandátum magával hor­
dozza a gömbölyű termetet és rózsaszínben mosolygó arezot : 
pedig hát althoz egy kövér plébánia is kell!)

Mikszáth különben nagy tisztelője Tisza Kálmánnak; a 
nagy államférfin, genialis debatter, puritán társadalmi-ember és 
minta-családapa természetét, tehetségét, befolyását, erejét le és 
leihatását a nemzeti életre, kulturális fejlődésre, szóval egész 
valóját, senki sem ismeri jobban, mint ö. aki rendkívüli meg­
figyelő tehetségével az ismeretes sötét szemüvegen át — jó 
távolról (az irói karzatról) — is be lát a kormányelnök lelkii- 
letébe.

A Mikszáth politikai hitvallása különben az. ö országházi 
karczolaraiba van lerakva. Aki a „t. Ház“ ezimii szellemes tár- 
czaczikkeit figyelmesen olvasgatja, az meggyőződhetik arról, 
hogy Mikszáth valóban kittinő képviselő lesz: mert p. legszigo­

rúbb pártfegyelem korlátái közt is megőrzi független liberaliz­
musát s ha kell — a nemzeti érdekek úgy kívánják — nem 
fog habozni a chablonszerü „igen“ helyett egy demokratikus 
..nem“-et kiáltani a szavazólistába E tekintetben is a Horváth 
Gyula követője lesz, aki e tulajdonával emelkedett ki a hétköz­
napi politikusok sorából és szerezte meg magának a népszerű­
séget s minden párt szeretetét.

Mikszathot teliát mindenesetre le kell szállítani az irói 
karzatról, hogy egy kissé szabadabban mozogjon az ő Ilii kép­
viselői között (mert hisz nem egyet csak az ő kedvéért vá­
lasztottak meg!) s szentségtörés nélkül betekinthessen a poli­
tikai pártok tarka-barka kulisszái mögé, aliól a „mám elük“ 
készül s a Göndöcs Benedekek, Csanády Sándorok, Lázár Ádá- 
mok hangja, mosolya szűrődik meg a párt-retortákon.

Ha majd kezében lesz a mandátum (az ő részéről nem 
sok enyv kell ahhoz, hogy ujjaihoz ragadjon), s a kép\ iselőliáz 
folyosóján nem mint műkedvelő, hanem mint okleveles politikus 
jelenik meg, mindent máskép fog látni, mint lát most és látott 
ezelőtt. Legelőször is nem fogja a választási számlákat olyan, 
szatirikus humorral festeni, mint festette a múltban. (Bájön, 
hogy nincs azon semmi nevetni való.) Érezni fogja, hogy tulaj* 
donképen az a mandátum s nem a mit „olyan nagyon szé­
pen“ állítottak ki oda lenn a H a 1 u s k a Pétere k. Ezek szin­
tén megfogják változtatni neveiket s lesznek a Halnskákból 
„kedves polgártársak,“ „barátok“ vagy plane,, Nagyságos urak.“ 
(így czimezi a képviselő minden választóját —mégha nyegóczos 
is — a forróbb napok előtt.) A folyósó fülledt levegője ká­
bító. édes ámbróziát illatozik majd s nem fog álmositólag ne­
hezedni a kedélyre, kivált a jól sikerült sztizbeszéd után!



A Bart's FeretVcz nagyprépost ur mint a gyulaiébólvári 
szabadelvű párt elnöke által illetékes körök megkérésére egybe­
hívott pártértekezlet enunciátióját és jelölését laptársunk ..coup 
d état"-nak nevezi. Itt azonban már engedelmet kérünk laptár­
sunktól, ha a vezérczikke végén hangoztatott szerénységgel 
vajmi kevéssé tartjuk összeférönek egy oly általánosan szeretve 
tisztelt, becsült s a város jóltevőjeként ismert pártelnökről, mint 
Barts Ferencz ur, csak feltenni is merészelni, hogy kezét egy 
csínyhez nyújtotta volna; a nagyprépost ur személye oly 
magasan áll minden ily imputatió felett, miszerint előbbi állítá­
sunk azon tény általi megerősítésre sem >zorul, hogy a nagy­
prépost ur ma is ugyanazon nézeten van, melyet a pártértekez­
leten hivatottal! tolmácsolt és melyben laptársunk erőlködései 
.sem ingatták meg.

Hogy egyébként teljes indokoltsággal jeleztük laptársun­
kat ellentétben állónak a valódi közvéleménynyel, újabb bizony­
ságot nyer itt fejtegetés alá vett vezérczikke által. — A inig 
ugyanis Erdély püspöke mint a valódi közvélemény hivatott szó­
szólója városunk polgármesteréről oly kifejezésekkel emlékezik 
meg, melyeket csak a legnagyobb mérvű, megszorítás nélküli 
elismerés tolmácsolására szoktunk alkalmazni, addig laptársunk 
még ezen emmeiatio súlya alatt is csak „1 e h e t ír érdemeket j 
concedál!

Végül pedig, hogy a ,,P. Szr-e az, mely a „tények (de 
hozzá teendő valódi tények) meggyözhetlen hatalmával gyako­
rol kritikát“ ? — illustrálhatja azon körülmény, hogy jónak 
látta már akkor, midőn a választási mozgalmak folyamatba té­
telére városunkban még senki sem gondolt, teljesen hívatlanul 
s a közvéleménynyel való összefüggés nélkül olyasmit kezdemé­
nyezni, mit a választó közönség magáévá nem tett, — azóta 
pedig — bár sikertelenül — mindent megkísérel, hogy a sza­
badelvű páni választók között zavart idézzen elő.

BELPOLITIKA! HÍREK
(A főrendiház) e heti öleseiben a bankszbadalomrél szóló 

törvényjavaslatot vette tárgyalás alá.
(Á kép viselőhöz) az elmúlt héten az ügyvédrendtartási 

novellát tárgyalta s fogadta el A miniszterelnök a legközelebbi 
ülések egyikében az ölési időszak hátralevő részének nuuika- 
programmját fogja a ház elé terjeszteni,

A Mikszáth szűz beszédjére különben már előre kiváncsiak 
vagyunk. (Szegedről egész karaván készül ez alkalomra Buda­
pestre.) Akkor majd minden iró-képviselő karczolatot fog írnia/, 
ülésről és állásról. (Mert feltehető, hogy Mikszáth is állva beszél. ) 

Előre látom, hogy mit fog Írni az, aki régebben érezte az 
ö tolla hegyét. Például ha a budget-vita alkalmával szólal fel. 
„Mikszáth Kálmán is ez alkalommal tartatott a politikai keresztvíz 
alá.“ Írni fogja Orbán Balázs „s a keresztségben lvá lm á n k a nevet 
nyert. Lassan, altír hallhatólag kezdette beszedjét., de aztán beleme­
legedett, kivált a midőn észre vette, hogy a háta mögött van 
Horváth Gyula, Mind kevesebbet, ke\ esebbet köhögött s a végén 
úgy bele jött a szónoklásba, hogy még Osanády bátyánk is 
lieiyeslőleg intett hófehér fejével felé s Löriticzy György is ked­
vet kapottá beszédhez tőle. (Ez lesz a legnagyobb siker, a mit 
elérhet!) Többen siettek — Írja tovább Orbán Balázs a kar­
czolatot — a fiatal szónok üdvözlésére és Tisza Kálmán, hogy 
jobban láthassa: sötét szemüvegét a homlokára tolta. Az írói 
karzaton irigy szemhmiyorgatások közt susogtak a hírlapírók s 
egy a többek közül, azonnal hozzáfogott „Mikszáth mint poli­
tikus“ czimü tanulmánya megírásához, hogy az irodalom terén
nyert babérokat most leszedje róla, mint „ál lám férfiúról......... “
Mikor az országházból kiment, a kapus is meggratulálta: soha 
sem hittem, hogy a Tekintetes urból Nagyságos ur legyen; 
hanem jól beszélt, igazán jól beszélt : nagyon sokat kaczagtam 
rajta. . . Ki hitte volna?! .... Hah aha! . . . Előttem nőtt 
fel: itt járt ki és be mindennap a szemeim előtt, de igazán 
nem képzeltem, hog-v úgy meg tudjon kaozagtatni annyi komoly 
embert. Hehehe ! .

És itt Orbán Balázs megakad; sehogy sem tudja csatta­
nósan befejezni a karczolatot. Végre is Beöthy Algernon segíti 
ki a bajból.

(Gr. Hylniult-Rheidt) közös hadügyminiszter lemondásá­
ról szárnyaltak hírek az elmúlt héten, összeköttetésben azon kö­
rülménynyel. hogy a miniszter megingatni t egészségének hely­
reállítására hat heti szabadságra ment.

(Az Alsófehévmegyei román választók), mint ezt már 
jeleztük volt. e hó 19-ére értekezletet hívtak egybe. — Az ér­
tekezletre mintegy 50—60-an gyűltek össze; Tor dósán Sán­
dor gör. kath. esperes mint elnök az értekezletet megnyitván, 
előadta, hogy az összejövetel czélja a Nagy-Szebenben megtar­
tandó nagygyűlésre megbízottakat választani és az egész megye 
képviseletére 14 megbízottnak választását ajánlja. Mezei 
György krakkói birtokos tekintettel arra. hogy az értekezleten 
oly csekély számban jelentek meg a román ajkú választók, a 
gyűlés elnapolását és egy újabb Gyulafehérvárit megtartandó 
értekezlet egvbehivását indítványozza.— Nicola Máté helyb. 
ügyvéd tekintettel arra, hogy a mai összejövetel czélja ismere­
tes volt. a választás nyombani megejtésót hozza javaslatba. - 
Többek felszólalása után s miután Nicola indítványát vissza­
vonta. a többség azt határozza el, hogy a már 1884. évben al­
kotott állandó választmány egy újért kezdetegybehivásával, a ha­
tárnap megállapításával és a meghívók szétküldésével bizassék meg.

KÜLPOLITIKAI HÍREK.
(Franczinoi'szágot)nagy izgatottságban tartja Sclmaebele 

határszéli rendőrin vatalnoknak németek általi elfogatása; a németek 
az elfogott rendőr ellen azon vádat emelik, hogy katonai szökevé­
nyeket rejtett 1 menekülésüknél és németország-ellenes össze­
esküvésekben vett. részt. Még eddig nincs tisztába hozva, hogy 
az elfogatás franczia vagy német, területen történt-e.

(Németországban) az egyházpolitikai törvények tárgya­
lása van napirenden elkeseredett parlamenti harczezal Bismarck 
és ellenesei közt.

(Olaszország) uj miniszterelnöke D epret! s a kabinet 
végleges megalakulását a képviselökauiarának hivatalosan is be­
jelentette.

Vidéki levelezés.
N-Enyed. 1887. April J4.

Városunkban a „szegény gyermekeket segélyező egylet“ 
ma szépen sikerült fi 11 é r - e s t é l y t rendezett, Az előre is 
kiváló műélvezetet Ígérő „programul“ nagy szánni és választékos 
közönséget vonzott az estélyre. — Bevezetésül a ref. tlieol. 
akadémia dalkara Dörner „vihariját adta elő viharos tapssal 
nyilvánított általános tetszés mellett. — Fogarassy Albert s. 
tanár „egy népfelkelő tvagicuma“ ezimmel kitűnő humorról és

— Hát te Balázs nem kaezagtál ? Kérdeni fogja.
— Nem. En az egész beszédet komolyan vettem.
— Hahalia! No, Balázs, ezt ird a karczolatod végére s 

meg van a csattanós befejezés. . .
A többi karezolatok is mind ily hangból lesznek Írva. 

Egyik sajnálni fogja Mikszát.hot, hogy a derült képű múzsát 
felcserélte a Politika ő nagyságával, ezzel a ránezosképii agg- 
szűzzel: a másik nagy jövőt jósol neki mint politikusnak, s ke­
ményen biztatja, hogy teljesen e pályának élj *n: természetesen 
csak azért, hogy az irodalmi téren ne lássa maga előtt. . .

A karzat az ö beszédjei alkalmával tele lesz csinos, karcsú 
termetű menyecskékkel, szép ifjú lányokkal, kik mind azért 
mennek oda, hogy jó kimulassák magokat az ő beszédein.

Választókerületéből két Haluska Péter fog felutazni ez 
alkalomra Pestre, a kiket az Amrol-királytiéban kt-11 hogy meg­
vendégeljen s este „blaue-katz“-ban szórakoztasson.

Hsak egyet sajnálok. Azt, hogy a t. ház at lilája már a 
lomtárba került s az ősi fringiát akkor már a rozsda fogja 
marni. Milyen nagyszerűen állana neki ez a disz-ruha, ha majd, 
mint a. ház jegyzője, vinné az üzeneteket a Méltóságos főren­
deknek. Ábrányi visszaadhatná a kölcsönt. . . .

Nem is tudom miért dobták a lomtárba ezeket a sok di­
csőséget látott ruhadarabokat? Talán már akkor el volt hatá­
rozva, hogy Beöthi Algernon lesz a jegyző? . . .

Hanem mig ez az idő megérkezik, addig szerezzék meg 
Önök a Mikszáth köteteit s gyönyörködjenek abban a hamisítatlan 
humorban, mely azoknak minden lapjáról sziporkázó fénynyel 
tör elő s tanuljanak azokból törsgyökeres magyarságot; mert a 
mi édes nyelvünk felséges báját kevés magyar iró festette oly 
igaz sziliekkel, mint ő.

Azután válaszszák meg képviselőnek, de — ingyen. C—n.



eok oldalú ismeretről tanúskodó felolvasást tartott, melyért a 
hálái közönség szűnni nem akaró tapssal és éljenzéssel jutal­
mazta. Nagler I. k. a. a „tudós macská“-ját Aranytól szavalta 
kellemes naivitással. Végül a tlieol. dalkar dal-egyvelege hozta 
hullámzásba az ifjú kedélyeket, melyek a tán ez hevében keres­
tek és találtak a késő éjjeli órákig enyhet és csillapodást.

K.

Maros-Újvár, 1887. április 27.

Tekintetes szerkesztőség !
Becses felhívása folytán örömmel szolgálok tudósításaim­

mal városunk köréből, s mindjárt első levelemben szerencsés 
vagyok megemlíthetni, hogy városunknak a napokban díszes 
vendégkoszorut volt alkalma fogadni. Báró Kemény Kálmán 
megyénk szeretett főispánja rándult ugyanis hozzánk e hó 16-n 
a szívesen látott vendégek egész seregével; igy Csató János 
kir. tanácsos-alispán, Kemény Endre orsz. képviselő, Török 
Bertalan megyei főjegyző, gróf Bethlen Sándor, báró Ke­
rnén y G. s még számos mások.

A vendégek fogadtatása körül Juehó Ferencz bányata­
nácsost illeti a legtöbb érdem, kinek \ ezetése alatt a bánya- 
tiszti-kar mindent elkövetett, hogy a szeretett vendégek rövid 
ittlétük alatt is jól találják magokat. — A sóbányák megte­
kintése után kedélyes ebéd várakozott a vendégekre Juclió 
bányatanácsos vendégszerető házánál. Vidor hangulatban szá­
mos pohárfélköszöntő között töltötte az időt az asztal társaság, 
melynek vendégtagjai sajnálatunkra még aznap elhagyták vá­
rosunkat.

CORRESPO.'.DENS.

Nagyságos Novak Ferencz királyi tanácsos!
A .. Budapesti Közlöny 1887. április 2G-iki száma a 

következő legfelsőbb királyi leiratot közli:
Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése 

folytán Novák Ferencznek. Gyulafehérvár város polgármes­
terének. a közszolgálat terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a királyi tanácsosi ezimet díjmentesen adó- : 
mányozom.

Kelt Bécsben, 1887-én április hó 27-én.
Ferencz József, s. k. 

Br. Orczy Béla, s. k.

A legnagyobb örömmel registráljuk Ö Császári Apostoli Ki­
rályi Felségének ezen legmagasabb elhatározását, Legkegyelme­
sebb Királyunk mint mindig, úgy most is megtalálta az igazi 
érdemet, hogy azt kegyes jutalmában részesítse. Az egész vá­
ros közönségét csak egy érzet: a legmagasabb kitüntetés feletti 
öröm és megelégedés érzete tölti el; az egész város közönsége 
együtt érez a kitüntetettel, városunk regenerátorával, kihez 
mindenki a legnagyobb szeretet és ragaszkodással tekint fel.

Az egész város siet szívből jövő szerencsekivánataival 
járulni királyunk által kitüntetett polgármestere elé, s örvendünk, 
hogy mi lehetünk a legelsők, kik ezen lapokban változhatlan 
nagyrabecsülésünket és tiszteletünket fejezhetjük ki Novák 
Ferencz kir. tanácsos-polgármester urnák.

Mint halljuk, a városi képviselő testület a legmagasabb 
leirat hírére szerdán délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést fog 
tartani, melynek egyetlen tárgyát a polgármestert ért' kitünte­
tés fogja képezni.

Napi hírek.
1887. April 28.

— (Nyomdahiba.) Mai vezérczikkiink első hasábjának 
alulról 4-ik sorában „javaslatnak“ helyett olv. jóslatnak.

— (Albrecht föherczeg jubileuma városunk katona­
sága által) is megünnepeltetett: egész napon át a vár fokáról 
lengett le a nagy zászló; hétfőn este 9 órakor nagy takarodó 
ifénészöval és reggel 5 órakor nagy zene-riadó volt. Délben az 
összes tisztikar dísz-lakomára gyűlt egybe.

— (Lönhnrt Ferencz) püspök ur ő nmltságánál tisztel­
gett a gyulafehérvári rabsegélyzö-egylet küldöttsége; Dr. Mohay

S orsz. képviselőnk, ki az alakuló gyűlésen távolléte miatt nem 
lehetett jelen, szintén élénk részt vesz az egylet munkálataiban 
s felkérés folytán a püspöknél tisztelgő küldöttséghez is csatla­
kozott. A püspök szívélyesen fogadta a küldöttséget s szives volt 
a rabsegélyzö-egylet védnökségét elfogadni.

— (Schlauch Lörincz) szatmári püspököt 0 Felsége e 
hó 8-án kelt legmagasabb elhatározásával nagyváradi püspökké
I16V6ZtP bl.

— (Á kolozsvári kir. törvényszék elnökévé) Ü Fel­
sége Pét er ff y Domokos budapesti kir. it élő táblai birót ne­
vezte ki.

— (Zsakő István) törvényszékünk jeles bír áj át családi 
öröm érte. — Neje egészséges leánygyermekkel ajándékozta 
meg. — Legjobb szerencsekivánatainkat!

— (Díszes menyegző.) Alig emlékeziirk városunkban oly 
fényes esküvőre, mint a minőnek Reis z Anka kisasszonynak 
Dr. Deutsch Mór ismert orvosunkkali egybekelése alkalmá­
ból tanúi voltunk. Vasárnap d. u. 3 órakor utolsó zugáig meg­
telt a helybeli uj zsinagóga az egész város szine-javát képvi­
selő öröm-vendégekkel. Az esketési menyezet alatt foglaltak ál­
lást a mennyasszony s vőlegény a násznagyokkal: Novák 
Ferencz polgármester és neje, dr. Setz Károly ezredorvos és 
neje, valamint az örömszülők, — s a nyoszolyó-lányok díszes ko­
szomban állották körül a főcsoportot. — A ceremóniát Duld- 
n er kántor ny'tóttá meg az előirt imák és énekekkel, szép 
ének-előadásával ájt&tős hangulatra keltvén a nagyszámú kö­
zönséget, — majd ft. Weisz Kálmán főrabbi lépett elő s tar­
talmas megszólítást intézvén az uj párhoz, végezte be az eske­
tési ceremóniát. — A templomból kijövet a mátkapár. nász­
nagyok, örömszülék és rokonok a zsinagóga előtt levő kocsikba 
szállva lakásukba tértek vissza, hová utánuk özönlött a gratulá­
lok egész serege. — Esti 6 órakor a sétatéri kioszk helyisé­
geiben díszes lakoma várta a város egész intelligenciája által 
képviselte vendégsereget. A kitűnő hangulatot nagyban fokoz­
ták az est folyama alatt elmondott toastok, melyek sorozatát 
N o v á k Ferencz polgármester nyitotta meg, poharát az ifjú 
pár egészségére emelvén; utána poharát emelte Dr. Setz 
Károly ezredorvos vőlegény-kollégájára és ennek menyasszonyára, 
Dr. Mohay Sándor országgülési képviselő az örömszülőkre, ft. 
Gidöfalvy Gergely főesperes a násznagyokra, ft, dr. Sán­
dor tfy dr. Mohay Sándor országgy. képviselőre, dr. Szuchy 
Béla a jelenvolt hölgyekre, dr. Temesvár y a vőfélyekre, Dr. 
MáyerŐdön a vőfélyek képviseleteben dr. Temesváryra,, 
Fuchs Salamon jogász a gymn. tanári karra, A 1 cm an n ta­
nító az örömszülőkre stb. Lakoma után mely fél 12—-ig tartott, 
az egész társaság a Hungária szálloda táneztermmé improvizált 
éttermébe vonult, hol vígan járta az ifjúság a tánezot éjfél után 
2 óráig, mig az urak egy része a mellékhelyiségekbe vonulva, 
örvendettek, — már a ki — házas voltuknak. — pohár 
melletti felköszöntökben ujből-ujböl éltetve az ifjú párt. —Fo­
gadja utóbbi részünkről is a legjobb szerencsekivánatokat.

— (Városunk képviselő testületé) május 2-án d. u. 3 
órakor a tanácsház nagytermében rendkívüli közgyűlést fog tar­
tani. Ezen ülés napi rendére van kitűzve a városi s z ér­
vé z e t n e K és a közgyűlési ügy rendnek az 1886. évi XXI. 
t. ez. rendelkezéseivel való összhangzásba hozatala tárgyában 
hozott szabályrendelet is.

— (A városi központi választmány) e hó 23-án tartá 
meg ez évi első ülését, melyen az 1887—1889. évekre megvá­
lasztott választmányi tagoktól — kiknek névsorát múlt szá­
munkban közöltük — az ünnepélyes eskü az elnöklő polgár- 
mester által bevétetett, A választmány állandó jegyzőjéül Roska 
József tanácsos egyhangúlag lett megválasztva. Az uj választói 
névjegyzék kiigazítása s összeírására Ávéd Jákö vál. tag el­
nöklete alatt B er re ck Károly városi pénztárnok é» Szász 
Ágoston számvevőből álló küldöttség lett megbizva, melynek 
jelentését június 8 ig fog keilen i beterjeszteni.

—(Városi központi v&lasztmái yunk) hatáskörét érdeklő 
határozatot hozott a belügyminiszter s ugyanazon elvet állapí­
totta meg, mely városunkban soha kétséges nem volt Kimon­
dotta ugyanis a miniszter ur. hogy a saját választó-kerületet képező 
városokban a választók névjegyzéke ellen közbevetett felszóla­
lások elbírálására nem azon vármegye, melynek területén az: 
illető város fekszik, hanem az illető város központi választmá­
nya illetékes. Mint említők, városunk és a megyei központi 
választmány között ez iránybani illetékességi összeütközés eddig 
nem is fordult elő.

— (Megyénk törv. hat. közgyűlésének) f. óv február 
hó 26-án t. ülésében 11. jkvi s*. «>. kelt határozatával a folyó 
évre készített útépítés és fenntartási költség előirányzatot kő-



' etke/.ü be\ étel es kiadásokkal fogadta el: 1 Isszes előirányzott 
bevptel 68.663 ezer forint 40 kr., ennek ellenében következő 
kiadások volnának teljesitendök: kezelési költségek czimén 5035 
fi t., fenntartási költségek czimén 101, 84 frt. 74 kr., rendkívüli 
építkezések czimén 4000 frt.. — tehát összesen 110,119 frt 74 
kr.; az itt mutatkozó 41,456 frt. 34 kr. hiány a hadászatiig 
fontos utakra nézve a Nmlgu közm.- és közi. ra. kir. miniszté­
riumhoz intézendő felterjesztés alapján államsegélyből, fedeztetnék 
egyrészben, másrészt pedig, azon esetre — ha a költségelő­
irányzatba felvett Csombordi Maroskid kiépítése is figanatba- 
vétetnék úgy ennek építési költségei egy részének fedezésére 
•esetleg kölcsön utján szereztetnék fedezet.

— (Adóügy.) A városi tanács figyelmezteti a városi 
adófizető közönséget, hogy az 1887. évre kivetett IV. osztályú 
kereset- valamint a töke- kamat- és járadék- adók lajstroma a 
városi adóosztálynál közszemlére van kitéve s hogy az egyes 
Tcivelések ellen jogukban áll az érdekelteknek 15 napon belől 
közvetlenül a kir. adófelügyelőséghez benyújtandó felebbezéssel 
élni. Ezen határidőn túl beadott felebbezések figyelembe nem 
vétetnek

— (A in. k. államépitészeti hivatalok) szolgálatára és 
hatáskörére vonatkozó utasítást tesz közzé a „Budapesti Köz­
löny“ vasárnapi száma.

— (Iskolai vizsgálatok) A helybeli püspöki lyceum 
érettségire menendő VIII-ik osztályára nézve az előadások be­
szüntetve lesznek május 4-ikén, továbbá a rendes osztály vizs­
gálat u. e hó 13—14-én, a hittani vizsgálat 20-án, az írásbeli 
érettségi vizsgálat pedig 23—27-éu fognak megtartatni.

— (A várba vezető főnt) kövezését már befejezték és 
vasárnap, e hó 24-én a kocsiforgalom ismét megnyittatott.

— (A sétatéri kioszk megnyitása), mint hirdetési rova­
tunkban is olvasható, jövő hó 1-én leend. Az előző években 
városunk eme kedvencz mulatóhelye az utóbbi kioszkbérlők mos­
toha kezelés* folytán sokat veszített becséből, annál nagyobb 
örömmel veszszük tehát tudomásul, hogy Weisz Ede a „Hungária“ 
szálló vendéglőse a kioszkot újból kezelése alávette, kinek szak- 
avatottsága garancziát nyújt arra nézve, hogy a séta‘ér, váro­
sunk közönségének újból azzá valami, mi ezelőtt évekkel volt: 
a legkellemesebb üdülő hely.

— (La Estudiaiitina Espanola.) Spanyol diákok hang­
versenyeztek f. hó 23 és 26-án a Hungária szálló dísztermében' 
csekély számú közönség előtt, bárha szerfelett érdekes s eredeti 
játékuk által nagyobb hallgatóságot érdemeltek volna meg. —- 
Bővebb tudósítást e számunkban térszüke miatt nem hozhatunk 
s esetleg visszatérünk még az érdekes vendégek itteni hang­
versenyeire.

— (A bel /beli katona zenekar) május 1-ét reggeli 5 
órakor nagy riadóval fogja ünnepelni.

— (A tisztiszolgák) kezdenek nagy urak lenni; a közös 
hadügyminisztérium legutóbbi rendelete szerint ugyanis válasz­
tásuk van a táborban vagy a rendes tiszti kézi bőröndöt é s 
bornyut vagy pedig a rendesnél nagyobb bőröndöt vinni s ez 
esetben a boruyuviselés terhe alól fel vannak mentve.

— (Katonai mérések Gyulafehérvárit és vidékén.) 
A bécsi cs. és kir. katonai földrajz-intézet Schwarz Hillibald 
százados vezetése alatt egy háromszögelési és lejtméíési mun­
kálatok felvételével megbízott szakaszt küldött ki, mely május 
3-án fog városunkba megérkezni smérési munkálatait megkezdeni.

— (Kis-Kükiillo megye) Nagy - E kein ező községében 
uj postahivatal állíttatott fel.

— (A belügyminiszter körrendeletileg) intézkedett, 
hogy a hatóság- és hivatalok a velük szerződési viszonyban 
álló vagy más magánfelekhez intézett leveleik és rendelményeik 
borítékán e kifejezéseket használják: „Hivatalból portóköteles,“ 
mert ezen levelezés az illető ügyfelek magánérdekében történik 
és ezért postabér kedvezményben nem részesül.

— (Mozdonytörés.) Tegnap éjjel B r a n y i c s k a és 
1 Piski között az Arad-Tövisi személyvonat mozdonya eltört.
! — A Piskiről segélyül hozott mozdony szállította tovább a 
j megijedt utazóközönséget. Az incidens folytán a vonat két és

fél órai késedelmet szenvedett, minek következtében a Brassó és 
Kolozsvár felé utazók a csatlakozást elkésték és Tövisen kellett 
meghálniok.

— (Gazdátlan bornyut) fogott fel a rendőrség a piaezté- 
ren; — a tulajdonos a városi kapitányi hivatalnál jelentkezhetik.

— („Equitable“ életbiztosító társulat ) Ezen Ausztria- 
Magyarországban is legjobb sikerrel működő társulat 1886. 
évben uj biztosításokat kötött 275 millió forint összegben te­
hát körülbelül 35 millióval többet mint a megelőző 1885-ik 
évben. 1886 évben gyarapodott 1885. év ellenében a társulat 
vagyona 21 millióval 191 millió írtra a nyeremény tartalék 3'T 
millióval 8 millió írtra a biztosítási állomány 100 millión fe­
lül többre mint 1000 millió frt. Ezen számok további commen- 
tárra nem szorulnak és igazolják, hogy minő óriási mértékben 
emelkedik a közönség bizalma ezen világ-intézethez.

(A gyuró-gyógymódszer) (massage) újabb időben legkiválóbb orvo­
saink által igen jó eredménynyel alkalmaztat!k zsugorok, bénulások s csuzos 
bántalmak elhárítására és megszüntetésére s e czélra a legjobb hatásúnak 
nyilvánítják a Brázay féle sósberszeszt. Erre vonatkozólag dr Lőrinczy F. 
nr, a k. orvosok orsz. egyesületének titkául, tüdő- és szívgyógyász, a kővet­
kező levelet intézte Brázay Kálmánhoz : Budapest. 1885. márczius 12-én. T. 
Brézay Kálmán nagykereskedő urnák Budapesten. Csúzos (rbeomatikus) bán- 
talmaknál. az ezen betegségek következtében gyakran fejlődni szokott szív­
bajok elhárítása czéljából, valamint, számos betegségnél, egyéb gyógyhatány 
mellett igen czélszerü az úgynevezett bedörzsölés-keuő-gyurő-győgymód 
I massage] s ezen műveletnél az ön által készített kitűnő összetételű sosbor- 
szeszt minden esetben igen jó eredmény nyel szoktam használni, s igy azt min­
denkinek ajánlhatom.

— (A 12. (erdélyi) hadtest parancsnoka) br. 8 eb ön- 
fel d táborszernagy és a 35. (kolozsvári) gyalogsági hadosztály 
parancsnoka lierczeg Lobkovitz Bécsbe utaztak Albrecht 
főherczeg 60 évi szolgálati jubileumán részt venni. — A jubileum 
napján az itteni helyőrség ideértve a tiszteket és legénységet, 
díszruhában köteles az utczán megjelenni.

— (A helyben állomásozó 50. gyalogezred) 4-ik 
zászlóalja tudvalevőleg Boszniában van s pedig három detache- 
ment-ban u. m. Gorazda, (zászlóalj parancsnoksággal) Praca 
és Pál e-ban, ügy hírlik, hogy a Boszniában állomásozó ezre- 
dek szabadságolt államányu katonái mind behívatnak a boszniai 
helyőrségek megerősítésére, mert az ottani szolgálat nagyon 
megerőltető, mivel főleg a délen fekvő kerületekben a rablók 
ismét mozogni kezdenek. Házi ezredünk detachirozott zászlóalja 
is természetesen ezen intézkedés alá esik s ennek szabadságolt 
állományú legénysége is bellivatik.

— (Vadászok) időztek e hó 23-án városunkban; u. is a 
28. vadászzászlóalj mintegy 100 tartalékosa Marosvásárhelyről 
Abrudbányára vonulván, Gyulafehérvárit déli pihenőt tartottak 
és még aznap Zalathnáig értek; vasárnap erkeztek meg Abriut- 
bányára. hová 13 napi fegyvergyakorlatra lettek behiva.

— (400-nál több tartalékos) vonult be tegnap az itteni 
helyőrséghez 13 napi tavaszi fegyvergyakorlatra Ez az e ső 
turnus és május 16-ára van a második sorozat is beírna. e >" 
őrségünk tisztjeinek 13 napon át most kétszeres szolgálata es
igy bő elfoglaltsága lesz. ... , .

— (Sétatér-zene a várban.) A helyi várparancsnoksag
rendeletére ezentúl minden csütörtök délután katiöna-zene Jog 
játszani a várbeli sétatéren. Az előadások kezdete május luxá­
ban 5 órára, junius, julius és augusztus hónapokban (a 
és szeptember hóban 6 órára van meghatározva.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
a „GYULAFEHÉRVÁR“ politikai társadalmi s szépirodalmi hetilapra.

Megjelen minden szerdán.

Tisztelettel kérjük a nagyrabecsiilt olvasó közönséget, 
métdztassék becses megrendeléneit topunkra tnielobb hozzánk juttatni, 
hopo o op panto* szétküldésé irdnt lotto idobrn intézkedhessünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre házhoz küldve .... 4 írt.
Félévre ....................................................2 „
Negyedévre...............................................1 *

egyes szám ára 10 kr.

A;, előfizetési pénzek tegezét szirtibben postautalvdnynyal küldhetők be. 
Hirdetéseket a legjHiányosabb dijak mellett veszünk fel.

Tisztelettel

a „GYULAFEHÉRVÁR- kiadóhivatala
Gyulafehérvárit, Tövis-utcza 167. sz

7'észlelettel kérjük lapunk megrendelőit, lioi/jj az előfizetési

dijakat beküldőd méltóztassanak !
Lapítok azon hurutjait, kik <jifiijto-iuet voltak szívesek 

elfogadni, kérjük ezen ivek mielőbbi beküldésére!
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Törvényszéki csarnok.
(Nem kevesebl). mint hat rendbeli bűntényért) 

ítélte el a gyfvári tön szék Öli gór Vasilie muzsinai lakost 10 évi 
fegyházra.- melyből azonban egy év vizsgálatiíogságbeszámittatik, 

és 340 írt pénzbüntetésre. Szándékos emberölés, hamis 
e s k ü, s i k k a s zt á s, k é tretidü s it 1 vo s testi s ért é s és 
becs ti lets é r t é s é r t lön ezen büntetés Gligor asiliára ki­
mérve a ki ismét felebbezett. Ugyanis másodszor tartott 
must a törvényszék végtárgyalást ez ügyben, — mert vádlott 
az első ítéletet megfelebbezvén, a marosvásárhelyi ni. kir. 1 ábla 
némi pótlásokat rendelt el. — Jogi szempontból mindenesetre 
az u. bírósági Ítélet szerint fenforgó sikkasztás bűntényé­
nek minősítése á legérdekesebb — Ugyanis Ravel Kirilla át­
adott vádlottnak egy 100 frtos bankjegyet felváltás végett, — 
vádlott azonban csak öt egy forintost adott neki vissza, állítván 
hogy a felváltás végett kapott bankjegy csak öt forintos volt. 
A végtárgyalás folyamán azután kiderült, hogy a felváltás vé­
gett átadott bankjegy csakugyan 100 forintos volt. A kir. ügyész­
ség e tényben j o’g tálán elsajátít á s t, a kir, törvényszék 
első ítéletében - csalást látott feliforogni• must pedig e de- 
lictumot s i k k a s z t á s n a k minüsitette. — Megemlítést erdentel 
még. hogy Gligor Vasilie saját apósat ütötte agyon, a két 
rendbeli súlyos testi sértést pedig nején követte el.

(Sírbolt megszentségtelenités.) Tartat ia község­
ben Bare sav Miklós családi sírboltjának téglafalát — e hó 
i-t-énck éjjelén ismeretlen tettesek téltörték, az elválasztott tég­
lákat ellopták, sőt még Barcsay Miklós nagyatyjának koporsóját 
is felfeszítették, abból a koponyát kivették és a sírbolt iel­
szakított falához kívül odatámasztották. — A gyanú fökép egy 
ember ellen irányul, ki Baresaytől több Ízben téglát kért köl­
csön. Az a!v:néziesendörség különben erélyesen nyomozza áltá­
lon nyugalmának megzavaróit és a helyi kir. járásbíróság is be­
vezette a vizsgálatot.

Kártyajiitékosokiit érdeklő elvi határozatot hozott 
a m. kir. Curia legközelebb, — kimondván, hogy kártyajáték 
közben a kártyázás folytatásának ózdijára tett kölcsönzés bíró­
ság utján nem érvényesíthető és a kölcsönzött összeg vissza­
fizet ése nem követelhető.

Közhasznú felszólalások.
(K rovatot készséggel Iiocmí juk a t. olvasóközönség rendelkezésére s 

kérjük azt általánös éi dokit közleményekkel min á gyakrabban igénybe venni.*)

T e k i it t e t e s S z e r k e s z t ö V r !
Szives engedelmevel élve én is bátorkodom az oly kegye­

sen a közönség számára fentavtott rovatba mélabtis panaszomat 
rendelkezésére bocsátani.

Visszapillantani módomban van majdnem 26 tavaszra, sok 
az. édes uram. és mondhatom, ezen rengeteg hosszú időköz 
alatt várva-vártam már városunkban egy oly orgánum keletkezését, 
mely nemcsak a hirdetések dijai beszedhetése végett nyomatik, 
hanem komoly hivatásává teszi édes mindnyájunk közös érde­
keiért küzdeni, és a már előre legalább félig biztosított siker­
rel síkra szállani.

Ezen erős hiszem az. mely engem e sorok megírására, 
illetőleg e felszólalásra, bátorít.

Becses lapja 1-sö számában nagy lelki örömömre olvastam 
miszerint városunkban nemsokára, a báj dús Limát, valamint vá­
rosunk derék lámpagyujtóját villanyvilágítás fogja felváltani.

Szép haladás ez. uram! Akár ha valaki sötét, földalatti 
aknából egyszerre csak az édes napvilágot pillantja meg.

Nem vagyunk mi fehérváriak e tekintetben sem elkényez­
tetve. mert bizony Isten! a minden 200 lépésnyi távolságban 
szendén pislogó petroleumos lámpa nem igen van erre hivatva, 
s örvendünk, ha úgy holdfogyatkozás alkalmával messziről 
„Délibábként“ látjuk pislogni, — ha látjuk. . . .

Igen, ha látjuk. Mert hajh! Nem ttgy van az többnyire! 
Délibáb csak, és soll' sem valóság! S ha csak a mi kedves 
Lunánk néha-néha meg nem könyörül rajtunk, úgy ugyancsak 
botorkálva kell járnunk, ha lábat-nyakat épen akarjuk haza 
vinni.

Jelen felszólalásommal édes szerkesztő ur. tehát csak azt 
akarnám elérni, hát hogyha megemberelné magát városunk vi­
lágításának derék gondozója és e sorok elolvasása után együtt 
velem felkiáltaná „Legyen több világosság!"

*) Névtelen beküldéseket nem fogadunk el.

Legalább addig, mig a villanyvilágítás városunkban tény­
leg meghonosittatott,...

Hisz ugyis vajmi kevés gyönyörnek vagyunk részesei e 
ezudar világon. ...

Azon reményben, hogy a t. szerkesztő ur ezen soroknak 
becses lapjában tért enged,' vagyok előre is mély köszönettel 

Uraságod kész tisztelője
Movr-iovk.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Szombati hetivásár: a tavaszi munka miatt a vásár 

látogatottsága anyira hanyatlott, hogy semmi forgalom sent volt; 
árak változatlanok.

— Keddi hetivásár: A gyér látogatottság alig emelke­
dett: forgalom nagyon csekély; a múlt heti árak fentartották 
magukat : tiszta búza 6.65—6.10, tengeri 3.65.—3.75.

Gazdaság: A vetések szépen fejlődnek; a szőlő munkála­
tokhoz nagyban hozzá fogtak.

Az „Anker" közgyűlése. Az ..Anker- élet- és járadék-biztosító- 
társaság e hó 12-én tárté meg 28-ik közgyűlését gróf Zichy (lön elnöklete 
alatt. Az évi üzletjelentés n elegen emlékezvén meg az ell alt dr. Boélart 
Narciss igazgatóról, kiemeli, miszerint az üzlet a lefolyt évben lényegesen 
»■yarayoilott, s úgy a biztosítottakra mint a részvényesekre né; ve kedvező 
eredményekkel zár. A benyújtott ajánlatok összege 21,570.540 írtra ment s 

i a biztosítási : Uomány 74,418 íz erzudésben 154.696.378 Irt. tőke és 47,302frt 
évjáradékra szaporodott. A bevételek közt szerepel 948.556 frt túlélési cso­
port betét. 1.224.947 frt a 85 száz. nyereménynyel egybekötött életeseti (E. 
t; bl.) után fizetett dijakért. 1 aláleseti biztosítási.k után befolyt dij; k 1.604.363 

frt. Kamatbevételek 1.646.737 Irt. A kiadásokat illetőleg a lefolyt 1886-ik 
évben fizetett: kijárt. csoport biztosítások után 3.004.279 írt, halálozások, élet 
és járadékbiztosítások után 1,044.919 frt. biztosítottaiuknvk engedélyezett 
kötvényköle. önökért 262.503 fit. A biztosítottak befektetéseinek jövedelme­
zőség mutatja ama körülmény, hogy a csoport tagok által tett 1.320.482 frt 
bi tét után 3.004.279 frt folyósíthatott, a mi a részletenként teljesített betétek 
7 és fél száz.-kos kamatok kamatozásának felel meg. A nyereménynyel egybe­
kötött életeseti biztosítás- k urán a tőke 34. 12 száz,esett nyereménykép. és a 
halálesetre nyereménynyel biztosítottak az évi dij 25 száz. élvezték osztalók- 
k"pen. A társulat biztosítókat ideértve a különféle tartalékokat, alaptőkét va­
lamint a csoport, és nyereménynyel járó életeseti biztosítások alapjait 23723884 
írtra mennek. A befektetést illetőleg kiemelendő, miszerint a jelzett összegből 
1.895.021 frt bécsi és budapesti házakban van elhelyezve, melyek az évi le­
írásuk föl tán jóval a valódi értéken alól szere, élnék a mérlegben. A vagyon 
tnlnvomó többi "része jelzálogos biztosítékot n ujtő és állami garancziát élvező 
legelső értékekben van elhelyezve, a mely körülmény a felülvizsgáló bizott­
ságnak alkalmat nyújtott elismerőleg hangsúlyozni, hogy a társulat b fekteté­
seinél szigorú óvatossággal jár el, s a biztosítási alapok és tartalékok szüksé­
gesnél nagyobb gyarapítására különös gonddal van.

N Y I L T T É RÁ
MATTONI

ERZSÉBEí SÓSFÜRDÖJE
gyógyhely Budapesten. (Budán.)

Idény május l-tőf, szeptember 30-ig
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : a belek bántalmainál, 
alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, aranyérnél, túlsá­

gos elhízásnál, köszvénynél és női bajoknál.
Rendelő orvos: dr. Bruck J. (vigadó-tér 1. szám.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. ,Pontos­
közlekedés a társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve. Állomás- 
hely: Ferencz-József tér, a régi Lloyd-épiilet közelében. 
20-10-2. Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

*) E rovatban közlőitekért nem válal felelőséget a Szerk..

Szerkesztői üzenete).
— C—n. Szívélyes köszönet,
— D. . . . B. H.............Várunk, de lilába várunk.
— V M. Gyulafehérvárit. Verseket csak kivételképen közlünk; a be­

küldöttért kivételt nem telietünk ; kísérelje meg a prózát.
— R. J. K............... . . . A beküldött, t sajnálatunkra nem közölhetjük

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. MÁYER ÖDÖN. 

LAPTULAJDONOS és KIADÓ: ÁVÉD JÁKÓ.
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Egyesült-Államok életbiztosító
társasága NEW-YORK-ban
VUpittatott 185í)-1mmi

állomány 1886. dei-zein 
1.747.000,000 márka.

Biztosítási

Az ttj felvételek kitettek :

1884-ben 1885-ben 1888-ban 
ii'iu.u»),!*.>U 4oS,(XX>,(XX) 474.ii WAX) mtrka

Az összalap emelkedett 1886. ja­
nuár hó 1 -töl 1887. január 1-jéig 
27-2.000,000 márkáról 321.000,000 

márkára.

A tiszta nyereménytnhblet 1887. 
január hó 1-én 680.000.000 márkát 
tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 

130.000,000 márkával emelkedett.

Tőkebefektetések Európában 
16.000,000 márkán felül. A kötvé­
nyek H év múlva kifogásúlhatlanok. 
Minden kötvény vissza vásárlási és 
leszállítási joga*3 év múlva. A 100.000 
dollárból álló részvénytöke alep- 
szabálvszeriileg csak is 7(y0 kama- 
tnztatik, az azon felüli sok millióra 
rugó nyereség kizárólag a biztosí­

tottak javára esik.

■atóság MagyarországA1 igaz

Budapest, Andrássy-ut 12 sz
3 0 e nera 1-A g e h túr. bei der 
3 Spar- A- Creditbank „Albinn“ 
S; in Hermanstadt.
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Exporthaus zum goldenen Schwert
\ ersendet gegen Nachnahme. Brünn, Herrengasse 13 lfostor X- Proisconran

21.5—10

Kammgarn,
das Neueste für Da­
menkleider, doppelt 
breit, in den schön­
sten Farben und 

Mustern
10 Meter fl. 6.

Rein
Wollene Stoffe
m glatt u. carrier! 

110 Cun. breit

10 Meter fl. II.

Diagonal-
Stoffe

in den neuesten 
Farben doppelt - 

breit.

10 Meter fl. 5.

Brocat-Stoße
in den feinsten Aus­
führungen, doppelt 

breit
10 Meter fl. 6 50.

Einfach breit
10 Meter fl. 3-80.

Oachemir
in allen erdenkli­

chen Farben

la Qual. dopp. breit

10 Meter fl. 5.

Dreidraht
in allen Farben, 

60 Cm. breit,

la 10 Meter fl. 4.
Ila 10 Meter fl. 3-

Rumburger
OXFORD

1 Stück
30 Wiener Ellen,

la fl. 6 50.
Ila fl. 4-50.

Kingwebe,
praktischer Artikel 

für Wasche,
1 8t. 30 WienerEllen

7< breit fl. 6.50.

Haiisleinwand,
1 Stück

30 Wiener Ellen,
7‘ br. la fl. 5 50. 
V»br. Ila fl. 4.50.

Jute- u. Rips-
Garnituren

je zwei Bett- un 1 
eine Tisch lecke.

Jute fl. 3 50.
7' breit fl. 4-50. Vs breit lila fl. 3. Rips fl. 450.

Kammgarne,
waschecht, in den neuesten Mustern 
aus der e sten Kammgarnfabrik,
für Sommer-Männer anzügegeeignet,

I Coupon 6 40 Meter breit fl. 3

Kanafas.
1 Stück

HO Wiener Ellen

la fl. 6 50.

Nnr so lange der Yorrath reicht.
s* Bei Bestellungen von 50 fl bewilligen 4o o Nachlass, wm

Brünner

Fiichstoffe
aus den renommirtesten Fabriken 
Brünns, auf Ueberzieher und An­

züge von
tt. t per Meter aufwärts

23, 6—5.

50 ér óta sikerrel használtad!
Szeplő és májfoltokat, valamint minden lőr- 

tisztátalanságokat, eltávolít jótállás mellett a

Spitzer-féle Szeplő és májfolt elleni arcz-kenöcs 1

Valódi minőségben egye Itt es ik a 114 4v óta fennálló

„Salvátor-gyógytárban“
Eszéken, felsőváros, Dienes ('. J.-nél kapható.

Óvakodjon a t. ez. közönség, hamisítók és 
utánzóktól, kik többnyire nevem és czégemmel 
beégett csupraimat összevásárolva, valami koty- 
valékkal megtöltik. — Olyanok, kik állítólag 
készítményeimet elárusítják, kötelesek, tőlem 
kiállított — ez idei számlát előmutatni.

Legjobb aszta
Hazánk legkedveltebb

y ize

í™AGHES
I mely nemcsak a polgári korokban kedvelt, de uta tört magának a felsőbb és leg- 

£ I felsőbb körökben is.

pgr O fensége

íirsztiililn rendeitalul szolgál.

Konstantinápoly oan, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 
úgymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, 
ffiszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

■r Országos főraktár

ESKUTY L|
m. k/r. és szerb kir. udvari ásványviz-szillitónál 

BUDAPESTEN, Gr :sébet-tór 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

oryfírott kapható : Frfjhlirh Oviik, Mihellyes Zsiffinond
g.Yógysz. ór .Takabfy A. keresked-Róben.
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SÉTATÉR! KIOSZK MEGNYITÁSA
Aliílirotthak Van szeiencstii a t. helyi is vidéki közönség beé'ses tudomására hozni

SS SETATERI KIOSZKOT SS:
in, és azt a helyi tlizo Itó - zenekar
tívé évi wiáfMS hé t®én

biztosítani, miszerint 
eljnek egyszer, keze- 
kiszolgálás által b.

megnyitom. — Midőn a t. ez. közönséget meg 
a legfőbb törekvésem az le end. hogy a sétatéri 
lesem alatt, már örvendett, iparkodni fogok jó 
kegyét magamnak állandóan fenntartani.

SZERDÁN MÁJUS HU 4-éii
a helyi 50-ik gyalogezred zenekarának nagy hangversenye s pedig: d. u. 6—8-ig 30 zenész fúvó-, és 8 12-ig 20
zenész vonóhangszerekkel.

A legmélyebb tisztelettel
WEISE EDE a sétatéri kioszk bérlője

:r=jr=üp=Jf=.

szifméfiMORENOK
sflkähafc;

szövet és rövidáru kereskedésében »mm
yg^G;i.-Fehrn:<írlt a

la városi vendéglő épületében.) 

ajánlja szép és gazdag választékú áruit 
úri, női és gyermekruha kelméit, di- 
vatczikKeit, stb. stb.

Rendkívüli árleszállítás

Jirn«i

V^7|;w>e&:M

Wfrgm

until

1 GAZDASÁGI GÉPRAKTÁR BUDAPESTEN VÁCZl KORIT,
^ Ajánlják elismert kitűnő minőségű gazdasági gépraktárukat u. m.: 15. 3—2.

W Mindenféle járgány fekvő, oszlopos, szállítható közveiitők szijkerékkel homlok vagy kup-kerekekkel. 
.ffh Kézi CSeplok vas- és fa-állványok. - JárgányCSéplÖk szalmarázóval és rostával.
■P Tisztító és cséplőgépek járgányhajtásra.
Vvi Gözcséplögépek szeges és színes dobbal. — Gözmozgonyok fekvő és álló kazánnal.

w Szecskevágók, (Bentall) kukoriczi-morzsolók, daráló malmok, rópavágók, sor- és szórva-vetögépek, Tigris
szénigyüjtók, Perry-szénifnrgatók, Biker- és Bakerféle rosta, Trienrok, szivattyúk, stb. stb.

------------- - ------- ±.s* legjobb és tartós kiállításban jutányos árak mellett ------ ... - ----------------

Ügyes ügynökök kerestetnek. Ismételadóknak nagy árleengedés
F@D¥tlNlE©Z és HB1S1L1R QAZDA.8A® QÉPRAKYAR

BUDAPESTEN, VÁCZl KÖRÚT.

igyelmeztetés.
oldalulag kitüntetett sósborszesz készítmé­

nyem kelendőségénél fogva— sok utánzásnak lévén 
utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon 
ezimjegyeimet módosítom, arra kék nyomatban saját 
házam külső alakját veszem föl. bejegyeztetvén azt 
egyszersmint védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl: esúzoi szaggatás, fog­
ós szemfájdalmak, szemgyengeség, bénulások, 
zsugorok stb. ellen. de különösen a

bedörzsölés-, kenő-, gyúró-gyógymódnál
17-3-1. (Massage.)

Használati utasítás magyar vagy német nyelven, 
véghez ingyen mellékeltetik.— Igen jó hatásúnak bi­

zonyult.- fogtisztitó szerül is. igen ajánlatos e szer fejmosásra is. a bajideg erősítésére, a fej korpa- 
képződés megakadályozásai a és annak megszüntetésire. Ara egy nagy üveggel 80 kr.. egy ki­
sebb üveggel 40 kr. — Brázay Kálmán Budapesten IV. kér. Muzeum-körut 23. sz. — Gyfvártt 
kapható: Mihelyes Zs.. Salamon Fr . .Takabfy A.. Fried 8.. 11 eg ay Gyula., Fröhlich Gy., Nagy J„ 
Holzstein Sámuel. Fingerhut .1.. Misseibacher J. B.. uraknál. — Abrudbáuyán : Telegdy Márton 
Dániel J.. és Molnár Árpád uraknál. Verespatakon: Moldován L.-nél és CsikyA.-nál. Zalathnán; 
llegay Gy. és Gomeár J. uraknál.

Védjegy 319. es 320. szám
bizoinánvaim névsorával ellátva minden ii

mm
„HUNGÁRIA“ nyomda Gyulafehérvárit.


